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2009 年東京大学・朝日新聞社 

共同政治家調査コードブック 

（2015 年 9 月 10 日版） 

 

 

 

調査概要 

 

１．調査時期 

 2009 年 7 月 13 日より調査票を配布 

 

２．調査対象者 

 2009 年衆院選の立候補者 1374 人 

 

３．調査方法 

 朝日新聞社政治部および地方総局が実施 

 

４．有効回答者数 

 1303 人（有効回答率 94.8%） 

 

 

 

変数一覧 

 

[基本データ] 

通し番号（ID） 

 

旧バージョン（2009 年 11 月 30 日版）の通し番号（oldID） 

 

候補者名（NAME） 

 

候補者名読み仮名（YOMI） 

 

回答状況（RESPONSE） 

（N） 
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71 1. 有効回答あり 

1303 2. 有効回答なし 

 

小選挙区都道府県（PREFEC） 

（N） 

42 1. 北海道 

16 2. 青森 

16 3. 岩手 

21 4. 宮城 

14 5. 秋田 

12 6. 山形 

16 7. 福島 

23 8. 茨城 

16 9. 栃木 

18 10. 群馬 

54 11. 埼玉 

51 12. 千葉 

110 13. 東京 

77 14. 神奈川 

23 15. 新潟 

11 16. 富山 

10 17. 石川 

9 18. 福井 

11 19. 山梨 

23 20. 長野 

15 21. 岐阜 

28 22. 静岡 

54 23. 愛知 

16 24. 三重 

15 25. 滋賀 

26 26. 京都 

80 27. 大阪 

48 28. 兵庫 

15 29. 奈良 

10 30. 和歌山 

7 31. 鳥取 

7 32. 島根 

19 33. 岡山 
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25 34. 広島 

13 35. 山口 

11 36. 徳島 

12 37. 香川 

16 38. 愛媛 

13 39. 高知 

38 40. 福岡 

11 41. 佐賀 

15 42. 長崎 

18 43. 熊本 

10 44. 大分 

12 45. 宮崎 

17 46. 鹿児島 

15 47. 沖縄 

235 ・ 非該当（比例区単独候補） 

 

都道府県内選挙区番号（DISTRICT） 

1～25. 

・ 非該当（比例区単独候補） 

 

比例ブロック（PRBLOCK） 

（N） 

47 51. 北海道 

77 52. 東北 

88 53. 北関東 

108 54. 南関東 

80 55. 東京 

62 56. 北陸・信越 

93 57. 東海 

131 58. 近畿 

62 59. 中国 

41 60. 四国 

99 61. 九州 

486 ・ 非該当（小選挙区単独候補） 

 

新旧（INCUMB） 

（N） 

845 1. 新人 
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78 2. 元職 

451 3. 前職 

 

当選回数（TERM） 

0～16. 

 

公認政党（PARTY） 

（N） 

326 1. 自民党 

330 2. 民主党 

51 3. 公明党 

171 4. 共産党 

37 5. 社民党 

18 6. 国民新党 

15 7. みんなの党 

8 8. 新党日本 

4 9. 新党大地 

1 10. 改革クラブ 

343 11. 諸派 

70 12. 無所属 

 

性別（SEX） 

（N） 

1145 1. 男性 

229 2. 女性 

 

年齢（AGE） 

 

選挙結果（RESULT） 

（N） 

300 1. 小選挙区で当選 

83 2. 比例区単独で当選 

97 3. 比例区で復活当選 

894 4. 落選 

 

[アンケートデータ] 

Ｑ１ あなたは、いまの日本の政治は、国民の意思をどの程度反映していると思いますか。

１つだけ○を付けてください。（Q1） 
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（N） 

29 １．大いに反映している 

310 ２．ある程度反映している 

436 ３．あまり反映していない 

506 ４．まったく反映していない 

93 ・ NA 

 

Ｑ２ 今回の選挙に際して、あなたが最も重視する政策はどれでしょうか。また２番目、

３番目はどうですか。 

 

1 番目（Q2_1） 

（N） 

139 １．外交      

14 ２．財政再建    

462 ３．景気対策   

19 ４．経済構造改革    

29 ５．農林漁業 

24 ６．教育      

68 ７．年金      

65 ８．医療    

162 ９．雇用・就職     

3 １０．治安 

4 １１．環境     

87 １２．政治・行政改革   

33 １３．地方分権  

41 １４．憲法（護憲・改憲） 

128 １５．その他（具体的に   ） 

96 ・ NA 

 

2 番目（Q2_2） 

（N） 

85 １．外交      

22 ２．財政再建    

299 ３．景気対策   

28 ４．経済構造改革    

72 ５．農林漁業 

67 ６．教育      

135 ７．年金      
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176 ８．医療    

148 ９．雇用・就職     

5 １０．治安 

15 １１．環境     

49 １２．政治・行政改革   

29 １３．地方分権  

70 １４．憲法（護憲・改憲） 

62 １５．その他（具体的に   ） 

112 ・ NA 

 

3 番目（Q2_3） 

（N） 

61 １．外交      

35 ２．財政再建    

96 ３．景気対策   

33 ４．経済構造改革    

94 ５．農林漁業 

163 ６．教育      

103 ７．年金      

148 ８．医療    

97 ９．雇用・就職     

5 １０．治安 

35 １１．環境     

85 １２．政治・行政改革   

56 １３．地方分権  

174 １４．憲法（護憲・改憲） 

77 １５．その他（具体的に   ） 

112 ・ NA 

 

Ｑ３ 選挙との関係は別にして、これまであなたが最も力を注いできた、あるいは同僚議

員と比べてあなたがとくに詳しいと言える政策分野はどれでしょうか。２番目、３番目は

どうですか。 

 

1 番目（Q3_1） 

（N） 

115 １．外交      

41 ２．財政再建    

208 ３．景気対策   
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29 ４．経済構造改革    

93 ５．農林漁業 

133 ６．教育      

32 ７．年金      

81 ８．医療    

116 ９．雇用・就職     

11 １０．治安 

34 １１．環境     

78 １２．政治・行政改革   

55 １３．地方分権   

58 １４．憲法（護憲・改憲） 

172 １５．その他（具体的に   ） 

118 ・ NA 

 

2 番目（Q3_2） 

（N） 

96 １．外交      

37 ２．財政再建    

199 ３．景気対策   

61 ４．経済構造改革    

82 ５．農林漁業 

131 ６．教育      

54 ７．年金      

101 ８．医療    

92 ９．雇用・就職     

13 １０．治安 

56 １１．環境     

76 １２．政治・行政改革   

59 １３．地方分権   

88 １４．憲法（護憲・改憲） 

79 １５．その他（具体的に   ） 

150 ・ NA 

 

3 番目（Q3_3） 

（N） 

95 １．外交      

50 ２．財政再建    

115 ３．景気対策   
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46 ４．経済構造改革    

74 ５．農林漁業 

151 ６．教育      

56 ７．年金      

81 ８．医療    

67 ９．雇用・就職     

17 １０．治安 

51 １１．環境     

107 １２．政治・行政改革   

71 １３．地方分権   

141 １４．憲法（護憲・改憲） 

83 １５．その他（具体的に   ） 

169 ・ NA 

 

Ｑ４ 選挙運動には、政策を訴えかける以外にも、さまざまな活動があります。今回の選

挙に際して、あなたがもっとも重視する（政策以外の）要素はどれでしょうか。また２番

目、３番目はどうですか。 

 

1 番目（Q4_1） 

（N） 

553 １．ふだんからあなたを応援してくれる人々や組織に働きかける 

75 ２．過去の業績を強調する（自党・友党の良さや反対党の悪さ） 

358 ３．政権担当能力を強調する（自党・友党の良さや反対党の悪さ） 

78 ４．リーダーの資質を強調する（自党・友党の良さや反対党の悪さ） 

202 ５．あなたご自身の業績や資質を強調する 

108 ・ NA 

 

2 番目（Q4_2） 

（N） 

205 １．ふだんからあなたを応援してくれる人々や組織に働きかける 

238 ２．過去の業績を強調する（自党・友党の良さや反対党の悪さ） 

342 ３．政権担当能力を強調する（自党・友党の良さや反対党の悪さ） 

216 ４．リーダーの資質を強調する（自党・友党の良さや反対党の悪さ） 

221 ５．あなたご自身の業績や資質を強調する 

152 ・ NA 

 

3 番目（Q4_3） 

（N） 
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266 １．ふだんからあなたを応援してくれる人々や組織に働きかける 

166 ２．過去の業績を強調する（自党・友党の良さや反対党の悪さ） 

250 ３．政権担当能力を強調する（自党・友党の良さや反対党の悪さ） 

174 ４．リーダーの資質を強調する（自党・友党の良さや反対党の悪さ） 

319 ５．あなたご自身の業績や資質を強調する 

199 ・ NA 

 

Ｑ５ あなたが所属されている政党は（無所属の場合、あなたご自身は）、選挙後、以下の

各党との連立政権に参加しても良いと考えますか。①から⑥までの各党について１つずつ

数字に○を付けてください。 

 

① 自民党（Q5_1） 

（N） 

33 １．選挙結果にかかわらず連立を組むべきだ 

335 ２．選挙結果次第では連立もありうる 

537 ３．選挙結果にかかわらず連立はありえない 

307 ４．自分の所属政党 

162 ・ NA 

 

② 民主党（Q5_2） 

（N） 

35 １．選挙結果にかかわらず連立を組むべきだ 

260 ２．選挙結果次第では連立もありうる 

565 ３．選挙結果にかかわらず連立はありえない 

310 ４．自分の所属政党 

204 ・ NA 

 

③ 公明党（Q5_3） 

（N） 

271 １．選挙結果にかかわらず連立を組むべきだ 

91 ２．選挙結果次第では連立もありうる 

767 ３．選挙結果にかかわらず連立はありえない 

49 ４．自分の所属政党 

196 ・ NA 

 

④ 共産党（Q5_4） 

（N） 

4 １．選挙結果にかかわらず連立を組むべきだ 
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73 ２．選挙結果次第では連立もありうる 

896 ３．選挙結果にかかわらず連立はありえない 

174 ４．自分の所属政党 

227 ・ NA 

 

⑤ 社民党（Q5_5） 

（N） 

142 １．選挙結果にかかわらず連立を組むべきだ 

209 ２．選挙結果次第では連立もありうる 

764 ３．選挙結果にかかわらず連立はありえない 

41 ４．自分の所属政党 

218 ・ NA 

 

⑥ 国民新党（Q5_6） 

（N） 

193 １．選挙結果にかかわらず連立を組むべきだ 

449 ２．選挙結果次第では連立もありうる 

497 ３．選挙結果にかかわらず連立はありえない 

18 ４．自分の所属政党 

217 ・ NA 

 

Ｑ６ これからの日本を考えたとき、国の予算をもっと増やしたほうがよいと思うのはど

の分野ですか。あてはまるものすべてに○を付けてください。 

 

① 公共事業（Q6_1） 

（N） 

1099 ０．該当なし 

197 １．該当あり 

78 ・ NA 

  

② 雇用・経済対策（Q6_2） 

（N） 

436 ０．該当なし 

860 １．該当あり 

78 ・ NA 

   

③ 医療・福祉（Q6_3）   

（N） 
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385 ０．該当なし 

911 １．該当あり 

78 ・ NA 

 

④ 教育・文化（Q6_4）   

（N） 

377 ０．該当なし 

919 １．該当あり 

78 ・ NA 

 

⑤ 科学技術（Q6_5）  

（N） 

531 ０．該当なし 

765 １．該当あり 

78 ・ NA 

 

⑥ 環境（Q6_6）    

（N） 

605 ０．該当なし 

691 １．該当あり 

78 ・ NA 

 

⑦ 防衛（Q6_7）        

（N） 

860 ０．該当なし 

436 １．該当あり 

78 ・ NA 

 

⑧ 国際協力（Q6_8）    

（N） 

1110 ０．該当なし 

186 １．該当あり 

78 ・ NA 

 

⑨ 農業・食糧（Q6_9） 

（N） 

501 ０．該当なし 

795 １．該当あり 
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78 ・ NA 

 

Ｑ７ では、国の予算をもっと減らしたほうがよいと思うのはどの分野ですか。あてはま

るものすべてに○を付けてください。 

 

① 公共事業（Q7_1） 

（N） 

678 ０．該当なし 

616 １．該当あり 

80 ・ NA 

  

② 雇用・経済対策（Q7_2） 

（N） 

1250 ０．該当なし 

44 １．該当あり 

80 ・ NA 

   

③ 医療・福祉（Q7_3）   

（N） 

1115 ０．該当なし 

179 １．該当あり 

80 ・ NA 

 

④ 教育・文化（Q7_4）   

（N） 

1277 ０．該当なし 

17 １．該当あり 

80 ・ NA 

 

⑤ 科学技術（Q7_5）  

（N） 

1278 ０．該当なし 

16 １．該当あり 

80 ・ NA 

 

⑥ 環境（Q7_6）    

（N） 

1170 ０．該当なし 
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124 １．該当あり 

80 ・ NA 

 

⑦ 防衛（Q7_7）        

（N） 

921 ０．該当なし 

373 １．該当あり 

80 ・ NA 

 

⑧ 国際協力（Q7_8）    

（N） 

1097 ０．該当なし 

197 １．該当あり 

80 ・ NA 

 

⑨ 農業・食糧（Q7_9） 

（N） 

1197 ０．該当なし 

97 １．該当あり 

80 ・ NA 

 

Ｑ８ 次に挙げる５個の意見について、あなたは賛成ですか、それとも反対ですか。①か

ら⑤のそれぞれの項目について１つずつ、あてはまる番号に○を付けてください。 

 

① 衆議院の選挙制度を中選挙区制に戻すべきだ（Q8_1） 

（N） 

460 １．賛成 

281 ２．どちらかと言えば賛成 

204 ３．どちらとも言えない 

121 ４．どちらかと言えば反対 

223 ５．反対 

85 ・ NA 

 

② 今回はともかく、一般論として政権交代があったほうが政治は良くなる（Q8_2） 

（N） 

540 １．賛成 

240 ２．どちらかと言えば賛成 

350 ３．どちらとも言えない 
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53 ４．どちらかと言えば反対 

100 ５．反対 

91 ・ NA 

 

③ 官僚の天下りは全面的に禁止すべきだ（Q8_3） 

（N） 

686 １．賛成 

206 ２．どちらかと言えば賛成 

166 ３．どちらとも言えない 

146 ４．どちらかと言えば反対 

92 ５．反対 

78 ・ NA 

 

④ 参議院に対する衆議院の優越を強めるべきだ（Q8_4） 

（N） 

370 １．賛成 

250 ２．どちらかと言えば賛成 

375 ３．どちらとも言えない 

64 ４．どちらかと言えば反対 

228 ５．反対 

87 ・ NA 

 

⑤ 近い将来に政界再編が必要だ（Q8_5） 

（N） 

482 １．賛成 

245 ２．どちらかと言えば賛成 

447 ３．どちらとも言えない 

54 ４．どちらかと言えば反対 

61 ５．反対 

85 ・ NA 

 

Ｑ９ 次に挙げる２０個の意見について、あなたは賛成ですか、それとも反対ですか。①

から⑳のそれぞれの項目について１つずつ、あてはまる番号に○を付けてください。 

 

① 憲法を改正すべきだ（Q9_1） 

（N） 

661 １．賛成 

191 ２．どちらかと言えば賛成 
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124 ３．どちらとも言えない 

55 ４．どちらかと言えば反対 

264 ５．反対 

79 ・ NA 

 

② 日本の防衛力はもっと強化すべきだ（Q9_2） 

（N） 

485 １．賛成 

202 ２．どちらかと言えば賛成 

230 ３．どちらとも言えない 

92 ４．どちらかと言えば反対 

282 ５．反対 

83 ・ NA 

 

③ 非核三原則を堅持すべきだ（Q9_3） 

（N） 

730 １．賛成 

212 ２．どちらかと言えば賛成 

194 ３．どちらとも言えない 

85 ４．どちらかと言えば反対 

64 ５．反対 

89 ・ NA 

 

④ 他国からの攻撃が予想される場合には、先制攻撃もためらうべきではない（Q9_4） 

（N） 

383 １．賛成 

171 ２．どちらかと言えば賛成 

261 ３．どちらとも言えない 

126 ４．どちらかと言えば反対 

342 ５．反対 

91 ・ NA 

 

⑤ 日本は国連の安全保障理事会の常任理事国に入って国際的役割を果たすべきだ（Q9_5） 

（N） 

680 １．賛成 

393 ２．どちらかと言えば賛成 

136 ３．どちらとも言えない 

30 ４．どちらかと言えば反対 
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50 ５．反対 

85 ・ NA 

 

⑥ 北朝鮮に対しては対話よりも圧力を優先すべきだ（Q9_6） 

（N） 

437 １．賛成 

390 ２．どちらかと言えば賛成 

232 ３．どちらとも言えない 

85 ４．どちらかと言えば反対 

147 ５．反対 

83 ・ NA 

 

⑦ 日本は集団的自衛権を行使すべきだ（Q9_7） 

（N） 

442 １．賛成 

206 ２．どちらかと言えば賛成 

203 ３．どちらとも言えない 

95 ４．どちらかと言えば反対 

334 ５．反対 

94 ・ NA 

 

⑧ 国連の活動に参加するためなら、自衛隊を積極的に海外に出すべきだ（Q9_8） 

（N） 

333 １．賛成 

376 ２．どちらかと言えば賛成 

271 ３．どちらとも言えない 

63 ４．どちらかと言えば反対 

245 ５．反対 

86 ・ NA 

 

⑨ 社会福祉など政府のサービスが悪くなっても、お金のかからない小さな政府の方が良

い（Q9_9） 

（N） 

163 １．賛成 

134 ２．どちらかと言えば賛成 

260 ３．どちらとも言えない 

304 ４．どちらかと言えば反対 

421 ５．反対 
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92 ・ NA 

 

⑩ 日本の企業は終身雇用制度を堅持すべきだ（Q9_10） 

（N） 

186 １．賛成 

419 ２．どちらかと言えば賛成 

476 ３．どちらとも言えない 

146 ４．どちらかと言えば反対 

60 ５．反対 

87 ・ NA 

 

⑪ 公共事業による雇用確保は必要だ（Q9_11） 

（N） 

160 １．賛成 

473 ２．どちらかと言えば賛成 

453 ３．どちらとも言えない 

158 ４．どちらかと言えば反対 

46 ５．反対 

84 ・ NA 

 

⑫ 当面は財政再建のために歳出を抑えるのではなく、景気対策のために財政出動を行う

べきだ（Q9_12） 

（N） 

272 １．賛成 

474 ２．どちらかと言えば賛成 

348 ３．どちらとも言えない 

126 ４．どちらかと言えば反対 

59 ５．反対 

95 ・ NA 

 

⑬ 道路予算を維持すべきだ（Q9_13） 

（N） 

105 １．賛成 

220 ２．どちらかと言えば賛成 

378 ３．どちらとも言えない 

297 ４．どちらかと言えば反対 

288 ５．反対 

86 ・ NA 
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⑭ ５年以内の消費税率引き上げはやむをえない（Q9_14） 

（N） 

78 １．賛成 

175 ２．どちらかと言えば賛成 

235 ３．どちらとも言えない 

127 ４．どちらかと言えば反対 

674 ５．反対 

85 ・ NA 

 

⑮ 基礎年金の財源は全て税金をあてるべきだ（Q9_15） 

（N） 

405 １．賛成 

184 ２．どちらかと言えば賛成 

214 ３．どちらとも言えない 

183 ４．どちらかと言えば反対 

304 ５．反対 

84 ・ NA 

 

⑯ 永住外国人の地方参政権を認めるべきだ（Q9_16） 

（N） 

428 １．賛成 

283 ２．どちらかと言えば賛成 

274 ３．どちらとも言えない 

126 ４．どちらかと言えば反対 

184 ５．反対 

79 ・ NA 

 

⑰ 外国人労働者の受け入れを進めるべきだ（Q9_17） 

（N） 

342 １．賛成 

311 ２．どちらかと言えば賛成 

431 ３．どちらとも言えない 

161 ４．どちらかと言えば反対 

47 ５．反対 

82 ・ NA 

 

⑱ 治安を守るためにプライバシーや個人の権利が制約されるのは当然だ（Q9_18） 
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（N） 

55 １．賛成 

246 ２．どちらかと言えば賛成 

510 ３．どちらとも言えない 

217 ４．どちらかと言えば反対 

265 ５．反対 

81 ・ NA 

 

⑲ 個性を伸ばす教育よりも伝統を重んじる教育を優先するべきだ（Q9_19） 

（N） 

33 １．賛成 

113 ２．どちらかと言えば賛成 

591 ３．どちらとも言えない 

255 ４．どちらかと言えば反対 

292 ５．反対 

90 ・ NA 

 

⑳ 死刑制度は廃止すべきだ（Q9_20） 

（N） 

252 １．賛成 

147 ２．どちらかと言えば賛成 

301 ３．どちらとも言えない 

295 ４．どちらかと言えば反対 

300 ５．反対 

79 ・ NA 

 

Ｑ１０ 次に挙げる１０個の争点について、あなたのお考えはＡ・Ｂのどちらに近いでし

ょうか。①から⑩のそれぞれの項目について１つずつ、あてはまる番号に○を付けてくだ

さい。 

 

① Ａ：環境を守るため、生活水準を犠牲にすることも必要だ 

  Ｂ：生活水準を犠牲にするほど、環境保護は重要問題ではない 

（Q10_1） 

（N） 

177 １．Ａに近い 

499 ２．どちらかと言えばＡ 

449 ３．どちらとも言えない 

106 ４．どちらかと言えばＢ 
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55 ５．Ｂに近い 

88 ・ NA 

 

② Ａ：国会議員のいわゆる世襲は禁止すべきだ 

  Ｂ：国会議員の子弟にも職業選択の自由がある 

（Q10_2） 

（N） 

481 １．Ａに近い 

370 ２．どちらかと言えばＡ 

207 ３．どちらとも言えない 

129 ４．どちらかと言えばＢ 

100 ５．Ｂに近い 

87 ・ NA 

 

③ Ａ：企業・団体にも政治活動の自由がある 

  Ｂ：企業・団体献金は全面禁止すべきだ 

（Q10_3） 

（N） 

349 １．Ａに近い 

291 ２．どちらかと言えばＡ 

127 ３．どちらとも言えない 

123 ４．どちらかと言えばＢ 

392 ５．Ｂに近い 

92 ・ NA 

 

④ Ａ：治安は悪化しており、犯罪に対する厳罰化を進めるべきだ 

  Ｂ：治安は悪化しておらず、犯罪に対する厳罰化には慎重であるべきだ 

（Q10_4） 

（N） 

227 １．Ａに近い 

460 ２．どちらかと言えばＡ 

450 ３．どちらとも言えない 

115 ４．どちらかと言えばＢ 

40 ５．Ｂに近い 

82 ・ NA 

 

⑤ Ａ：高齢者を支えるため、現役世代の負担が重くなるのは避けられない 

  Ｂ：現役世代の負担が重くならないよう、高齢者へのサービスを見直すのは避けられ
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ない 

（Q10_5） 

（N） 

47 １．Ａに近い 

290 ２．どちらかと言えばＡ 

719 ３．どちらとも言えない 

171 ４．どちらかと言えばＢ 

63 ５．Ｂに近い 

84 ・ NA 

 

⑥ Ａ：若者の雇用確保のためには、まずは本人の努力が重要だ 

  Ｂ：若者の雇用確保のためには、何より政府による対策が重要だ 

（Q10_6） 

（N） 

179 １．Ａに近い 

301 ２．どちらかと言えばＡ 

234 ３．どちらとも言えない 

262 ４．どちらかと言えばＢ 

314 ５．Ｂに近い 

84 ・ NA 

 

⑦ Ａ：夫婦と複数の子どもが揃っているのが家族の基本形だ 

  Ｂ：シングルマザーや DINKS など家族の形は多様でよい 

（Q10_7） 

（N） 

189 １．Ａに近い 

313 ２．どちらかと言えばＡ 

384 ３．どちらとも言えない 

214 ４．どちらかと言えばＢ 

190 ５．Ｂに近い 

84 ・ NA 

 

⑧ Ａ：日米同盟は日本外交の基軸だ 

  Ｂ：日本外交は国連中心主義でいくべきだ 

（Q10_8） 

（N） 

576 １．Ａに近い 

235 ２．どちらかと言えばＡ 
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159 ３．どちらとも言えない 

132 ４．どちらかと言えばＢ 

188 ５．Ｂに近い 

84 ・ NA 

 

⑨ Ａ：国内産業を保護すべきだ 

  Ｂ：貿易や投資の自由化を進めるべきだ 

（Q10_9） 

（N） 

200 １．Ａに近い 

352 ２．どちらかと言えばＡ 

298 ３．どちらとも言えない 

204 ４．どちらかと言えばＢ 

234 ５．Ｂに近い 

86 ・ NA 

 

⑩ Ａ：政治家は官僚と対決して従わせるのがよい 

  Ｂ：政治家は官僚と協力して使いこなすのがよい 

（Q10_10） 

（N） 

37 １．Ａに近い 

114 ２．どちらかと言えばＡ 

343 ３．どちらとも言えない 

462 ４．どちらかと言えばＢ 

332 ５．Ｂに近い 

86 ・ NA 

 

Ｑ１１ あなたは、次の①から⑭の政治家に対し、好意的な気持ちを持っていますか、そ

れとも反感を持っていますか。好意も反感も持たないときは、下の「感情温度計」で５０

度としてください。好意的な気持ちがあれば、その強さに応じて５１度から１００度、ま

た、反感を感じていれば、４９度から０度のどこかの数字で答えてください。 

 

① 麻生太郎  （ ）度（Q11_1） 

② 与謝野馨  （ ）度（Q11_2） 

③ 鳩山邦夫  （ ）度（Q11_3） 

④ 中川秀直  （ ）度（Q11_4） 

⑤ 小池百合子  （ ）度（Q11_5） 

⑥ 舛添要一  （ ）度（Q11_6） 
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⑦ 鳩山由紀夫  （ ）度（Q11_7） 

⑧ 岡田克也   （ ）度（Q11_8） 

⑨ 小沢一郎   （ ）度（Q11_9） 

⑩ 菅直人    （ ）度（Q11_10） 

⑪ 前原誠司  （ ）度（Q11_11） 

⑫ 渡辺喜美  （ ）度（Q11_12） 

⑬ 橋下徹    （ ）度（Q11_13） 

⑭ 東国原英夫  （ ）度（Q11_14） 

 

Ｑ１２ これからの日本は、どんなふうに呼ばれる国になってほしいですか。あなたの気

持ちに一番近いものに、１つだけ○を付けてください（Q12）。 

（N） 

295 １．経済大国 

297 ２．福祉国家 

321 ３．平和・文化国家 

165 ４．環境先進国 

165 ５．科学技術先進国 

131 ・ NA 

 


